



严起来紧起来

我市公共场所严格执行最新防控措施

记者 余蕙

前晚，我市发布疫情防控20条措施，相关聚集性场所纷纷严起来、紧起来。昨天，记者兵分多路前往餐饮店、交通枢纽、校园、体育馆、养老院等地，发现这些公共场所都能执行相关规定，市民的防控意识也在不断增强。

昨天中午12时35分，记者再次来到此前被曝光的东部银泰城。在四楼餐饮区一家名为“钱小奴”的店里，有顾客正在用餐。除了靠窗户的位置满员外，越往里走，空位越多，整体就餐人数还不到食堂容量的一半。“新发现”是这层餐饮聚集区里日常顾客较多的店，昨天中午前来消费的顾客却并不多。该店负责人介绍，前天就收到了有关疫情防控的通知，要求控制就餐人数。随后记者又陆续走访了“牛咄咄”“火凤祥”“半天妖”等餐馆，前来消费的顾客数量基本控制在二分之一左右。人数控制不错，但对于20条规定中所提到的“隔位就座”这一点，很少在餐饮店里看到。对此，不少餐馆负责人告诉记者，从前天至昨天，他们均收到了商场的疫情防控提醒，下一步将严格按照最新规定，做好堂食容量控制、隔位就餐，鼓励顾客打包带走。

地铁是客流量集中的地方。昨天早上9时多，记者走访了1号线、3号线、5号线等多条线路，尽管不同线路冷热不均，但记者最明显的感觉是，乘客戴口罩比以往规范多了，每一个乘客都戴了口罩，仅有个别人不规范佩戴。3号线、5号线整体客流较少，乘客能自觉隔位而坐。“请出示一下您的绿码和行程卡。”在5号线南高教园区站过安检时，工作人员要求记者亮码，他还特别强调，前一天已接到通知要严格检查。这名工作人员在记者出示“二码”后特地说了一声“谢谢”，防疫工作显得很和谐。

昨天一早，在海曙区雅戈尔中学，“请佩戴口罩”和“家长进校请登记亮码测温”等防疫宣传标识摆放在学校正门外醒目处，学生们均自觉佩戴口罩，左右各排一队，在测温显示正常后有序进入学校。记者观察到，课间在各个教室，老师都会引导学生开窗通风，并鼓励他们多参加课余锻炼增强体质。

100个采样点+100多支流动采样队

鄞州切实保障应检尽检愿检尽检

本报讯(记者王博 通讯员婷婷 陈娜 宋桢 亚能 一伟)核酸检测是疫情防控的关键环节。记者昨天早上从鄞州区卫健局获悉，为最大限度提升核酸检测效率，鄞州区优化核酸检测采样点位，切实保障应检尽检、愿检尽检。

昨天一早，在福明街道福明家园小区、余隘人家小区门口，几名居民排队做核酸检测。现场，居民依次出示健康码，间隔“一米线”排队，登记信息、核酸采样，整个过程秩序井然。

除了居民小区，这几天，鄞州万达广场、明州里商圈、欢乐海岸商圈及辖区内5家大型超市，也在有条不紊地进行核酸排队采样。

“为做好进口商品的管理，我们已经完成20家商铺及5家大型超市的采样工作，共计采样48管150支样本。”鄞州二院医共体钟公庙分院副院长何伟君说。

确保防疫与生产两不误

海曙制造业企业筑牢防疫安全线

本报讯(记者陈朝霞 通讯员崔宁 王斐斐 张琦)“你好，进公司前先扫码测温并戴好口罩。”昨天一上班时分，在广博集团，员工按照防疫要求完成亮码、测温工作后，方可进入公司。此外，该企业还针对人员出差情况进行全面排查，要求曾前往上海等地的员工进行居家隔离观察，并做好快递物品及其他外来物品的消毒工作，确保安全。

随着宁波全市疫情形势的再



本报讯(记者王佳 通讯员徐雪娜 万鲁宁)外部人员暂停入院探视，住养老人、工作人员非必要不外出……记者从市民政局获悉，从3月12日起，全市264家养老院施行封闭

管理，以确保机构平安、老人平安。此外，我市各地居家养老服务服务中心(站)暂停了集中式服务和聚集性活动，助餐服务取消堂食，在确保防疫安全的情况下，执行到点送餐及上门送餐模式。孤寡、独居等特殊困难老年人，做好送餐、就医、探视等服务保障。

图为宁波颐乐园实施全封闭管理。(王博 王朝武 摄)

“晚间托管和晚自习结束后，学校也是同样采取错峰放学的方式，筑牢校园‘防疫墙’。”雅戈尔中学相关负责人介绍。此外，为加强关于快递的防护，近期学校要求个人快递一律不准入校，公用快递要按照疫情防控要求处理后方可入校。

宁大科院前天晚上连夜开展全员筛查，并实行封闭式管理，校外人员访客系统暂停使用。为应对全员核酸检测，目前，宁大科院在校内设置了5个大规模核酸检测点，并相应配备充足的工作人员和志愿者。

当前疫情态势严峻，老人作为易感染人群之一，是我们“最需要

保护”的人。昨天下午1时，记者在位于高新区新明街道的宁波颐乐园门口采访时看到，这里已经实行封闭管理。“封闭管理期间，老人无法外出，也没办法与家人见面，容易产生焦虑、不安情绪。”园长何武恩说，为缓解老人可能产生的负面情绪，他们专门安排人员对老人进行情绪疏导，开设“聊天室”，协助老人与家属视频或电话联系，让老人在特殊时期感受到关心和温暖。“养老院不让我们进去，我们也要理解。老人要保护好自己的身体，养老院禁止外面的人进去，会比较安全一点。”一名家属如是说。

昨天，体育部门直属的各大场馆已采取游泳馆关闭、健身房限流等措施。不少游泳馆已经在上午8时30分后关闭。下午1时，记者来到市体育发展中心，工作人员介绍，他们是前晚10时接到市里疫情防控的最新通知的。从昨天上午起，市体育发展中心的各场馆均已落实执行。“上午有一些市民来健身，不过人数并不多。”工作人员表示。另据了解，宁波奥体中心的游泳馆已在昨天上午关闭，综合健身房限流开放。与此同时，北仑体育中心、奉化体育馆等大型场馆也从昨天上午起执行最新的疫情防控措施。

卫生监督部门启动新一轮疫情防控排查工作

本报讯(记者陈敏 通讯员蔡潇)昨天，宁波市卫生监督所派出3支巡回督导组，来到国科大宁波华美医院、宁波市妇女儿童医院及海曙区的两个集中隔离点，就疫情防控情况进行督导检查，全面排查隔离场所及医疗机构的风险隐患和薄弱环节。宁波新一轮疫情防控排查工作就此拉开帷幕。

市区联动，分层分域全覆盖

属地建立分片包干检查和工作动态日报机制，组织卫生监督员对辖区内隔离点开展监督检查。重点排摸隔离场所存在的风险隐患，如“三区两通道”等内部设置状况、空调使用、视频监控管理、工作制度执行、健康监测、专班人员力量配备、个人防护、培训、工作职责等落实情况，以及对环境消毒、医疗废弃物收集转运等重点环节进行检查。市卫生监督所组建5支巡回督导组，每日对各地点开展巡回督导，重点对发现问题进行核查，确保疫情防控各项措施落实到位。

落实落细，问题整改全闭环

从检查情况看，被查场所总体都能遵守和落实疫情防控工作要求，严格落实“三区两通道”，按规定实施医疗垃圾转运，严格执行日常消毒和隔离后终末消毒措施。部分点位存在人员通道警戒线或区域标识不够明显；工作人员防护服穿脱实时监督不到位；医疗废物管理不规范等防控细节问题。对巡查

中发现的问题隐患，卫生监督员当场指导立行立改；不能当场整改落实的，严格限期整改并实行每日销号管理，市卫生监督所动态掌握问题隐患整改进展情况，形成整改工作闭环。

此外，对拟启用的隔离场所，各地将提前介入，组织专业技术力量，对“三区两通道”、内部设置等改造情况，防疫应急物资保障、工作人员培训等情况进行指导，确保隔离场所符合启用要求，确保隔离人员到场后快速、有序、规范入住，严防隔离人员在入住过程中发生交叉感染。

医疗机构防控督导检查紧抓不懈

为守牢医疗机构“哨点”防线，各级卫生监督机构将按照“早、小、严、实”工作要求，对全市市级医院以及设有发热门诊(诊室)的医疗机构开展疫情防控行政执法检查。

对市级医院进行巡查时，市卫生监督所重点检查医疗机构是否严格落实“一看、一测、一查、一问”(看口罩、测体温、查双码、问流行病学史)制度，人员就诊流程及诊疗场所、医疗器械等的清洁消毒，发热门诊(诊室)是否规范落实发热患者闭环管理及病区管理等方面内容。检查现场，各医疗机构均建立了疫情应急处置方案和疫情上报流程制度，发热门诊设置规范，物表清洁消毒工作落实到位，医务人员按照要求开展核酸检测。

与此同时，各区(县、市)结合实际开展辖区基层医疗机构防控督导。

进入宁波快递需静置7天?官方回应来了



工作人员对包裹进行消杀。(张燕 摄)

本报讯(记者张燕)本轮疫情发生以来，快递安全备受关注。昨天，不少网民发信息称，自己购买的快递暂停派送了，也有收到快递员的通知说，自己的快递需要静置一周才能派件。

宁波的快递暂停派送了吗?快递员和快件的防控做得怎么样?记者昨天采访了市邮政局有关负责人。

目前，宁波快递业的防控，“人防”“物防”同步展开。余杭顺丰中转场发生疫情以来，我市对7012名顺丰快递员进行核酸检测，目前已完成三轮检测，结果均为阴性。从3月12日开始，全市3万名快递员及工作人员全面展开核酸检测，并要求隔天检测，至3月21日所有人完成三轮检测。与此同时，与快递员相关的密接人员，如家人等也要求进行检测，并要求减少流动。

“人防”以外，我市加强对快递

物品和环境的消杀。一般情况下，进入宁波的快递外包装需要进行两次消杀，第一次为进入宁波的中转站时，第二次为派送前。根据上级邮管部门要求，目前进入宁波市的进境快件和来自(或途经)中高风险地区快件的快件，需要静置7天、加强检测，之后才进行派送。其他地区进入宁波的快件正常派送。从宁波发出的快件，除涉疫地区外，其余正常运送。

不过，市邮政局有关人士提醒，因疫情动态变化，国内中高风险地区随时在调整，对快递的相关处置政策也在动态变化中，请市民网购时注意时间风险，尤其是购买鲜花、生鲜等物品。

此外，虽然邮管部门要求快递公司对外包装进行消杀，但仅限于外包装，其内容的防控还需要各方面把控，作为收件人，也需要根据疾控部门要求做好防范。

景区防疫用心 游客出游安心



昨天，镇海九龙湖旅游度假区根据防疫有关要求，严格做好消毒消杀、扫码测温等防疫措施。同时，该景区还投用了免费口罩机，未带口罩的游客可通过无接触的方式免费领取口罩，从而保障游客平安出行。(唐严 岑思懿 摄)